

# Парохонск открывает перспективы

Будь я режиссером, выбирающим планы для съемок уютного европейского городка, – без раздумий отправился бы в Парохонск, что в 30 километрах от Пинска. Именно такое впечатление о нем складывается сразу же, как только пересекаешь границу населенного пункта. Гладкий асфальт, чистые улочки, цветущие клумбы, бар, клуб и даже своя гостиница. Все по самым современным меркам. Достойно, на высоком уровне. О советском прошлом напоминает разве что стела на въезде в ОАО «Парохонское» – предприятие, вокруг которого вращается вся жизнь агрогородка. На стеле – серп и молот – главные символы СССР. Впрочем, смотрятся они весьма гармонично, ведь недаром в известной поговорке сказано о том, что у тех, кто забывает прошлое, нет будущего.

В ОАО «Парохонское» в наследство взяли лучшее: трудолюбие, терпение, умение преодолевать самые сложные преграды. А потом умножили это на передовые технологии, инновации и вложили в руки талантливой молодежи. В свое время государство поддержало хозяйство и теперь получает отдачу. Именно поэтому Указом Президента от 25 марта 2016 года директор акционерного общества Владимир Хроленко был награжден медалью «За трудовые заслуги». Впрочем, сам руководитель, общаясь со мной, справедливо отметил: это, безусловно, вклад всего коллектива. А потому предложил вместо долгих монологов в кабинете небольшую экскурсию по территории и познакомил с молодежью, которая сегодня составляет авангард предприятия.

## Нормальные парни ксят... деньги

Начинаем с междворья. Здесь с восьми утра механизаторы получают технику, которая совсем скоро выйдет в поля. Трудятся с раннего утра до позднего вечера, невзирая на время года. Но горячая пора, безусловно, наступает с ранней весны, когда начинается сев, и до уборки последних культур. Весна, лето и осень, как говорится,



кормят зиму. Именно поэтому все спешат как можно скорее приступить к работе, ведь зарплаты напрямую зависят от выработки.

Вот и сейчас, к девяти утра, в ангаре практически пусто. Мы специально попросили двух передовиков, братьев Сергея и Павла Шпаковских, немного задержаться. Ребята волнуются: работа простаивает. Для «Знаменки» все же исключение сделали. Впрочем,

даже в разговоре со мной парни не бездельничают. Что-то налаживают в тракторе.

Сергей родом из этих мест. Семь лет назад пришел в хозяйство после колледжа. В конце первого года получил дом. Работы, говорит, не перебирает. В Москву на шабашки ехать не нужно, когда есть возможность прилично заработать в родном Парохонске. Несколько лет подряд на посевной и уборочной он выбивается в лидеры. Забейте его «координаты» в «Гугле» и убедитесь сами! Секрет, впрочем, парень не раскрывает, разве что подчеркивает: усердие и терпение.

Павел, старший брат, в свое время поискал счастья в других местах. Но потом снова вернулся в Парохонск и, признается, вероятно, уже навсегда. Ведь еще Короткевич писал, что мы осознаем любовь к родному дому, только когда выходим за его порог. Держит Пашу здесь не только зарплата. Он рассказывает и о других преимуществах работы в хозяйстве:

– Техника отличная, топлива сколько угодно. Было бы желание трудиться. Плюс – премии, отличный досуг. Недавно ездили в Питер на экскурсию. Летом, в свободное время, ждут турслеты. Скушать не приходится!

## Традиции и династии

Владимир Хроленко после беседы с ребятами рассказывает, как в «Парохонском» мотивируют работников:

– Как правило, не делим сотрудников на молодых и опытных. Коллективный договор распространяется на всех. Другое дело, что сейчас у нас больше возможностей для поддержки. Оказываем материальную помощь на оздоровление – 50 % от средней зарплаты, на Новый год каждый сотрудник получает подарок. Есть и другие поощрения. Но самое главное, чтобы работник был чем-то занят. Нравятся турслеты – пожалуйста. Закуплено все необходимое оборудование. Любишь бассейн? Поможем с транспортом, чтобы удобнее туда добраться.

А после новогодних праздников, начиная с 20-х чисел января, по инициативе Владимира Хроленко здесь проводят различные соревнования, например, по футболу, волейболу, баскетболу. Благо спортивная база предприятия позволяет заниматься не только своим работникам, но и жителям агрогородка. Впрочем, каждый все равно так или иначе связан с хозяйством. А есть здесь и целые династии.

Далее экскурсию продолжаем с главным агрономом Александром Пикуном. По пути на одно из полей Александр Васильевич рассказывает о своей семье:

– Сын работает тут начальником участка. Дочь – экономист. Зять – инженер-механик автогаража. Жена – диспетчер на машинном дворе. Так что нас тут целый куст. На своих, безусловно, могу положиться, хотя ответственных работников очень много. Среди молодежи в том числе.



### Пахарь и охотник

К одному из таких мы подъехали прямо на поле. Тракторист-машинист Алексей Трубин заглушил трактор и подошел к нам. Работает здесь не один год. За это время обзавелся семьей, купил машину. Зарплаты, говорит, хватает и на жизнь, и на хобби:

– Я не любитель тусовок и дискотек. Мне по душе охота. В сезон никогда без добычи домой не возвращаюсь. Жена предпочитает культурную программу. До сих пор под впечатлением от концерта Колдуна, на который недавно ездила. Да и работа не дает скучать.

– А перспективы какие? На главного агронома рванешь?

– Запросто! Только Александр Васильевич пока не хочет на отдых.

На этой веселой ноте мы расстались, а Александр Пикун, как только тронулись дальше, уже вполне

ко тронулись дальше, уже вполне серьезно говорит о перспективах парня:

– Такие, как Алексей, наши костяк. Их козырь – добросовестность. У кого-то трактор будет стоять на ремонте месяц, а у Леши – три-четыре дня. Он понимает: сколько поработал – столько заработал. Оплата сдельная, примерно как у вас, журналистов, гонорары. Только вам за каждую статью платят, а у нас за выработку. Сейчас, например, Алексей разбрасывает органику. Сколько разбросает – на столько и получит. В день – до 400 тысяч рублей вполне реальная сумма. А теперь посчитайте, сколько выходит за 24 дня!



### Немного статистики

В хозяйстве есть где развернуться. Общая площадь ОАО «Парохонское» без малого 15 тысяч гектаров, пашня – более 9 тысяч. По плотности скота – третье место в республике. Всего в хозяйстве содержится 22 140 голов КРС. Дойных – 4,5 тысячи. Ежедневно ОАО «Парохонское» реализует до 80 тонн молока на ОАО «Савушкин продукт» и прак-

молока на ОАО «Савушкин продукт» и практически все молоко реализуется сортом экстра. Для тех, кто не в теме, приведу сравнение: в год хозяйство сдает молока столько, сколько один из районов Брестской области.

И еще немного цифр. В ОАО сегодня 87 тракторов, 24 погрузчика, 22 зерноуборочных комбайнов и 5 кормоуборочных. И – сердце предприятия: пять молочно-товарных комплексов. Три реконструировали, два построили с нуля. Все по последнему слову технологии. Кстати, работники предприятия, в том числе и молодежь, объездили всю Беларусь и не одну зарубежную страну. В руководстве уверены: иная тысяча долларов, которая будет потрачена на билеты и командировочные, оккупится за день за счет привезенных разработок и новых технологий.

### Работа по призванию

У Виктора Левши совсем немного времени – дел невпроворот. Он с недавних пор исполняет обязанности главного зоотехника хозяйства. Начинал с начальника комплекса. Заочно окончил вуз, пошел на повышение. В его службе

Впрочем, Виктор зря переживает. С обязанностями справляется хорошо, потому что работает по призванию. Да и на личном фронте все отлично: с супругой растят двух дочек. Как и остальных сотрудников предприятия, его поддержали жильем. Несмотря на

на повышение. В его службе больше всего молодых сотрудников, да и сам Виктор еще недавно считался молодым специалистом. Немного смущаясь, он признается, самое трудное – управлять коллективом:

– У нас всего 10 комплексов. На каждом штат работников и помощники. Процесс, безусловно, наложен, но его постоянно нужно контролировать, организовывать. Тут самое большое напряжение. Любой просчет может обернуться серьезной проблемой.

жалли жильем. Несмотря на загруженность, Виктор у себя на подворье разводит пчел. Так что и в хобби в каком-то смысле проявил себя как зоотехник.

А вот лаборант Татьяна Русско пока что целиком и полностью в работе. Таня здесь всего девять месяцев. Живет в Пинске, сюда добирается на служебном автобусе. По образованию она биолог и педагог. Могла бы работать в городе, но душой прикипела к Парохонску. И объясняет почему:

– Быть учителем или преподавателем – не по душе. А вот лаборатория – моя стихия. Чувствуешь, что от меня зависят качество и безопасность кормов, которые мы проверяем на протеины, жиры, клетчатку... Конечно, времени уходит много. Подъем в пять часов, домой возвращаешься в семь. Но работа того стоит. Я ни разу не пожалела, что попала сюда. К тому же очень дружный коллектив, отзывчивый, доброжелательный. О чём бы я ни попросила – коллеги всегда помогут.

К новичкам на предприятии относятся немного снисходительно, спрос появляется на втором году. И сразу видно, кто действительно будет перспективным сотрудником, а с кем, возможно, придется рас прощаться. Балласт здесь не держат, а в этом, пожалуй, самый главный секрет успеха ОАО «Парохонское».

Егор БОЙЦОВ  
УНП 290095025

